DENKLEM KURMA PROBLEMLERI

PROBLEMi GOZME ASAMALARI

Denklem kurarken, birbirinden farkli her
bilinmeyen igin, farkli semboller kullanilir.
Bilinmeyen sayisi ne kadar az olursa, ¢6zim
daha kolay olacagindan, mimkin oldugunca
az degisken segilir.

1) Bilinmeyenler x, vy, z,
ifade edilir.

gibi degiskenler ile
2) Problemin ifadesine uygun bir
matematiksel ifade yazilir.

3) Olusturulan denklem ¢ézulir ve sonug elde
edilir.

A

listirmalar

Bir sayi :
Bir sayinin 3 kati :

Bir sayinin yarisinin 1 fazlasi

Bir sayinin 3 katinin 1 fazlasinin yarisi :
Bir sayinin karesinin yarisinin 4 eksigi :
%20si

Bir sayinin

Bir sayinin %20 si ile %10 unun aritmetik

ortasi :

iki sayinin toplaminin yarisi :

iki sayidan birincinin ¢ kati ile ikincinin
carpmaya gore tersinin farki :

SAYI-KESIR PROBLEMLERI

Hangi sayinin dortte birinin 4 eksiginin 2 kati 56
dir?

Toplamlari 88 olan U¢ sayidan, birincisi ikinciden
4 fazla, Gglncisu ise ilk iki sayinin toplamina
esittir. Bu sayilarin en kigluk olani kacgtir?
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Bir kisi 3 er 3 er ¢iktigr merdivenleri,
5 er 5 er inerken 12 adim daha az atmistir.
Merdivendeki basamak sayisi kagtir?

Bir sinifta 6grenciler siralara 4 erli oturursa 3
sira bos kaliyor. 3 erli otururlarsa 5 6gdrenci
ayakta kaliyor. Sinif mevcudu, sira sayisindan
kac fazladir?

4 yanlisin bir dogruyu gotirdigid 120 sorunun
soruldugu bir sinavda tim sorulari yanitlayan ve
90 neti olan bir 6grenci kag soru yanlis
cevaplamistir ?

Hacmi 360 litre olan bir depo 8 | ve 10 | iki kova
ile toplam 39 seferde bosaltiimistir. 8 | lik kova
ka¢ sefer kullanilmigtir?

Bir bilet kuyrugunda Melis bastan 13. Ela sondan
24. ve aralarinda 6 kisi vardir. Buna goére,
kuyrukta en az ve en ¢ok kag kisi sayisini
bulunuz.



lL]ilelsl
4 6

10 eksiginin

arasindaki farki 15 olan sayinin

1
— ?
10 u kagtir?

Pozitif pay ve paydasi olan bir kesrin degeri %
‘tir. Bu kesrin payina 1 eklenir ve paydasindan 7
cikarilira degeri 1 oluyorsa pay ve paydanin

toplami en az kagtir?

Bir bardakta bir miktar su vardir. Bu halde
bardagin agirhigr x kg dir. Bardaktaki suyun yarisi
bosalilirsa bardagin agirlig: y kg oluyor. Bos
bardagin agirhigi kag x ve y cinsinden nedir?

Bir tel bir ucundan % i kadar kesildikten sonra

kalan kisminin da diger ugtan a1 U kadar

4
kesiliyor. Kalan telin orta noktasi ilk telin
boyunun kagta kag¢i kadar kaymistir?
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Bir kisi borcunun énce 7 sini sonra kalanin

% ini 6duyor. Son olarak da 240 ¥ daha

6deyince geriye 160 ¥ daha borcu kaliyor. Buna
gore toplam borg¢ kag ¥ dir?

Ferit’in elinde 1 den 5 e kadar numaralandirilmis
5 tane mavi kart ve 3 ten 6 ya kadar
numaralandirilmis 4 tane kirmizi kart vardir. Ferit
bu kartlari asagidaki kurallara gdre dizecektir.

e Herhangi iki mavi kart yan yana gelmeyecektir.
e Kartlar yatay olarak soldan saga dogru
dizilecektir.

e Herhangi bir mavi kartin numarasi yanindaki
kirmizi kartlarin numarasini bdlecektir. Buna gore
ortadaki tU¢ kartin numaralari toplami kagtir?

[ 2 B G E

Yukarida 6n yuzinde ve arka yluzinde sayilar
yazili alan kartlar bulunmaktadir. Bu kartlarin 6n
ylzinde yazan sayilar gosterilmistir. Bu kartlarin
herhangi birinin arka yuzinde diger bes kartin 6n
ylizinde bulunan sayilarin toplami yazmaktadir.
Buna goére bu kartlarin arka ylzlerindeki sayilarin
toplami kagtir?

Kayisinin kilogramini K ¥’den, mandalinanin
kilogramini ise M $’den satan bir manava gelen
bir misteri, 3 kg kayisi ve 3 kg mandalina alip
manava 60 % veriyor. Sonrasinda manav ile
musteri arasinda asagidaki konusma gegiyor.
Manav: “Hi¢ bozuk param yok. Bunun yerine 1 kg
kayisi daha vereyim.” Musteri: “Daha fazla kayisi
istemiyorum. Bunun yerine bana 1 kg mandalina
daha ver, ben de sana 6 ¥ daha vereyim.” Buna
goére, 1 kilogram mandalina parasiyla kag
kilogram kayisi alinir?

1.128 2.20 3.90 4.39 5.24 6.15 7.43-29 8.17 9.56 10.2y-x 11.1/40
12.1400 13.12 14.140 15.2



YAS PROBLEMLERI

1) Kigiler arasindaki yas farki degismez.

2) a yasindaki bir kisinin;
t yil dnceki yasi a-t,
t yil sonraki yasi a +t dir.

3) Yaslari toplami A olan n kisinin;
t yil 6nceki yaslari toplami A—n-t
t yil sonraki yaslari toplami  A+net

Buglinku yaslari toplami 21 olan dort kisinin 6 yil
sonra yaslari toplami kag¢ olur?

% olan iki kisinin yaslari toplami 50

den blUyulktir. Buna gore, bu kisilerin yaslari farki
en az kagtir?

Yaslari orani

1978 yilinda dogan Haluk'a yasi soruldugunda
yasim dogdugum yilin rakamlari toplamina esittir
demistir. Buna gdére, konusma hangi yilda
yapiimistir?

Mehmet Sibel’den 7 yas buyuktir. 4 sene Once
Sibel’in yasinin 3 kati Mehmet’in yasinin iki
katiydi. Buna goére yaslari toplami bugin kagtir?

Ahmet Mehmet'ten 7 yas blyluk Faruk'dan ise 2
yas kucuktar. 5 yil sonra bu ug¢ kisinin yaslari
toplami Ahmet'in simdiki yasinin 2 katindan 20
fazla olacaktir. Buna gore, Faruk simdi kag
yasindadir ?
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Bir babanin yasi ¢ocugunun yasinin 7 katidir.
Cocuk babanin yasina geldiginde ikisinin yaslari
toplami 80 olacaksa baba ¢ocugu dogdugunda
kac yasindadir?

Bir babanin yasi ¢ ¢cocugunun yaslari toplaminin
uc katina esittir. 3 yil sonra babanin yasi
gocuklarin yaslari toplaminin 2 katindan 4 fazla
olacaktir. Buna goére, baba ve ¢ocuklarin bugunki
yaslari toplami kagtir?

Merve ile Erdem’in yaslari toplami 45 dir. Erdem
Merve’'nin yasina geldiginde yaslari toplami 59
olacaktir. Buna gore, Merve kag yasindadir?

Ferit’in buglinki yas! iki basamakli ab sayisidir.
Bengi’'nin yasi a + 15, Ceylin’in yasi

b + 9 dur. 3 yil sonra Ferit'in yas! ,Bengi ve
Ceylin’in 3 yil sonraki yaslari toplamina esit
olacagina goére Bengu’'nun yasi buglnki yasi
kagtir?

Universitede tanigan lg arkadasin, tanistiklari
zamanki yas ortalamasi 24’dir. Belirli bir sire
gectikten sonra, bu uU¢ arkadas birer gocuguyla
birlikte bir araya gelmis ve bu alti kisinin yas
ortalamasinin 25 oldugdu gérualmustir. Bu Ug
arkadasin, ¢ocuklariyla aralarindaki yas
farklarinin 24, 26 ve 28 oldugu bilinmektedir.
Buna gére, bu U¢ arkadas tanistiktan kac yil
sonra bir araya gelmistir?

1.45 2.8 3.2003 4. 43 5.12 6.24 7.76 8.26 9.39 10.14



HIZ PROBLEMLERI

yol=hizezaman (x=v et)

Uyari
Birimlerin birbirlerine uyacak cinsten olmasina dikkat edilmelidir.

Hizi saate 90 km olan bir ara¢g 45 saniyede kag
metre yol alir?

Bir hareketli 90 km/s hizla gittigi yolu déniste 60
km/s hizla doniyor. DOnus, gidisten 5 saat fazla
surdigline go6re, alinan toplam yol ka¢g km dir?

Hizi saatte 80 km olan bir arag, bir yolu 9 saatte
gitmeyi planliyor. Yolun yarisina geldiginde
lastigin patlamasi sebebiyle yarim saat duran bu
aracin yolu yine ayni sirede tamamlamasi igin,
harekete tekrar bagladiktan sonraki hizi kag km/s
olmalidir?

Birbirine dogru ayni anda harekete gegen
araglar:
Karsilagsma C
Vit Va.t de olsun.
— v 5
~
Aeo—e 4B
C
> -+
V4 V>
¢ toplam yol _ |AB]
karslasma ™ hizlar toplami V4 +V,
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356 km
Ae 4 B
34 km/s 55 km/s

sekildeki hizlarla birbirine dogru harekete gecen
aracglar B kentinden ka¢g km uzakta karsilasir?

Aralarinda 480 km olan ve birbirlerine dogru (zit
yoénde) hareket eden iki aragtan birinin hizi
digerinin hizinin 3 katidir. Karsilasana kadar hizl
olan arag¢ digerinden ka¢ km daha fazla yol alir?

UYARI

Birbirine dogru ayni anda harekete gegen
araclarin durumuyla gember Uzerinde
birbirine dodru zit yonlid hareket etme
durumu benzer bir mantikla disindulebilir.

K e w4
) V>

_ CGember gevresi_ C|
¥ hizlar toplami  V,+V,

Cevresi 480 m olan bir pistte ayni noktadan zit
yénde 18 m/dk ile 6 m/dk hizla hareket eden iki
hareketli ka¢g dk sonra karsilasir?

Ayni yéne dogru anda harekete gegen araglar:
(Vi>Vz)

— Vit
Vi V2 A
Ae Fe
N
Vit

¢ C
_

_ toplam yol _ |AB]|

t = =
yakalama b zlar farki V-V,




—_— —_—
384 km

Ae ¢ B

49 km/s 37 km/s

sekildeki hizlarla ayni dodru harekete gecen
aracglardan geriden gelen diderini ka¢g saat sonra
yakalar?

—

B
Ae—480km g o c
120 km/s 90 km/s

—

|AB|=480 km dir.Ayni anda harekete gegen
sekildeki iki hareketliden hizli olan yavas olani C
kentinde yakaliyor. Buna gére |AC| yolu kag km
dir?

Birbirine 560 km mesafede bulunan aracglar ayni
anda birbirlerine dogru harekete gegerse 8, ayni
yo6ne hareket ederlerse 14 saat sonra
karsilasiyorlar. Hizlari orani kagtir?

UYARI

Ayni yéne dogru anda harekete gegen
araclarin durumuyla ¢gember Uzerinde
birbiriyle ayni yonlu hareket etme durumu
benzer bir mantikla disundulebilir.

-y
Vs V4

{ —_ gevre _ IC]
¥ hizlar farki V,—V,

A—

Sekilde A hareke®isinin hizi B~

dakikada 18 metre, B
hareke®isinin hizi dakikada
12 metredir.A araci B
aracina her 20 dakikada

bir tur bindiriyorsa ¢emberin
cevresi kag metredir?
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Sekilde mAOB=90° ,

belirtilen yéonde harekete gecen
araglardan A noktasindan harekete
baglayan aracin hizi dakikada 60
metre ve B den harekete baslayan
aracin hizi dakikada 20 metredir.
Cembersel pistin gevresi 1200 m
olduguna gore 5. karsilagsma kag
dakika sonra olur?

B

Ortalama hiz= V°”=torlgi#n:;n

Bir arac¢ 2v ile gittigi yolu 4v hizla déonmusse
hareket boyunca ortalama hizi kag v dir?

Bir aracin 90 km/s ile gittigi yolda dénerken hizi
60 km/s ise yol boyunca ortalama hizi ka¢ km/s
dir?

Bir aracin 40 km/s ile gittigi yolda dénerken hizi
ne olmalidir ki yol boyunca ortalama hizi 55 km/s
olsun?

Nehir problemlerinde hiz yere goére alinmalidir.




Durgun suda saatteki hizi 40 km olan bir tekne 10
km/sa hizla akan bir akintiya kargi zit yonde 10
saatte gittigi yolu, dénlste akinti yéninde
hareket ederek kag¢ saatte alir?

Hizi saatte 180 kilometre olan 400 metre
uzunlugundaki bir tren 90 saniyede bir tinelden
tamamen gikiyorsa tinel kag kilometredir?

Sabit hizlarla bir pistte hareket eden l¢ aragtan
birincisi bitis ¢izgisini gegtiginde ikincinin 10 km
Ggilncinin ise 25 km yolu kalmistir. Ikinci

durumdaki arag¢ c¢izgiyi gectiginde dclncunun 20
km’lik yolu kaldigina goére, pist ka¢ kilometredir?

Saat 17.14 de akrep ile yelkovan arasindaki genis
acl kag derecedir?

1. 1125 2.1800 3.90 4.220 5.240 6.20 7.32 8.1920 9.11/3 10.120 11.127,5
12.8v/3 13.7214.88 15.6 16.4,1 17.40 18.73
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YUZDE KAR ZARAR PROBLEMLERI

. a
1) Bir x sayisinin % a s1 X-*
) y : 100
2) Bir x sayisinin % a azaltiimas x-(1?gaa)
3) Bir x sayisinin % a arttiriimasi x-(1?gga)

80 sayisinin %40 1 kacgtir?

%15 ile %6 s1 arasindaki fark 117 olan sayinin
%60’ kagtir?

Giderlerinin %60 1n1 kiraya veren bir kisinin
giderleri dairesel bir grafikte temsil edilecek olsa
kirayl goésteren kisimdaki merkez ac¢i1 ka¢ derece
olur?

Lokantaya giden bir grup hesabi esit olarak
bélisecektir. Lakin iki kisi cizdanlarini yanina
almadiklarini fark ediyor ve digerleri ilk duruma
gbére %50 daha fazla 6demek zorunda kaliyor ise
grup kag kisidir?

Bir havuzun %20 si doludur. Havuza 275 | su
konulunca havuzun %25 i bos kaliyorsa bu havuz
toplam kag¢ | su alir?

Bir sinavda basari sirasina gore yuzde 5'lik
dilime ilk giren kisi sinavda 61. kisiyse sinava
kac kisi girmistir?



Bir kenari x olan bir karenin kenarlari %20
artirilarak yeni bir kare elde edildiginde c¢evresi
40 cm artiyor. Buna goére, ilk karenin alanini
bulunuz.

Yas Gzim kurutuldugunda agirhiginin %20 sini fire
veriyor. Elinde 60 kg kuru Gzim bulunan kisi kag
kg yas izim almistir?

4) Kar veya zarar=satis fiyati—-maliyet fiyati

UYARI

1.Kar zarar hesaplarinda yuzde bulmak igin

birim maliyet Gzerinden elde edilen kar veya
zarar orani igin oranti kullanabiliriz. Oranti

su sekildedir

Bu kadar maliyette Bu kadar kar (zarar)

100 de ? kar (zarar)

2.Kar ve zarar hesaplarinda yluzde oranlari
disinda sayilar yoksa baslangi¢ miktarini yiz
alarak islemleri kolaylastirabiliriz.

400 % lik bir mal 480 % ye satildiginda kar % kag
olur?

A % ye alinan bir mal %30 kar ile A+21 % ye
satilmis ise A kagtir?

Maliyeti Gzerinden %40 karli fiyati 700 % olan bir
maliyeti Gzerinden %20 indirimli satis fiyati ka¢g %
olur?
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%20 karla satilan bir mala %25 indirim
yapildiginda satis fiyati 720 £ oluyorsa yapilan
indirim ka¢ % dir?

Bir malin fiyati %20 disurildiginde o malin
satisi ylizde kag artmalidir ki kasaya giren para
degismesi?

Maliyetleri ayni olan iki maldan birinci x % ye
satilirsa %60 kar , ikinci y ¥ ye satilirsa %40

zarar ediliyor. Buna goére X kagtir?

Arka arkaya iki defa %30 zam gelen elektrik
fiyatindaki artis toplam yilzde kag olur?

Biletleri satarken %40 kar yapan bir sirket
6grencilere satig fiyati tzerinden %20 indirim
yapiyorsa 6grencilerden ylzde kag kar elde eder?

Bir malin yarisi %20 zararla kalanin yarisi %40
karla satiliyor. Son kalan kisimda %20 karla
satiliyor. Buna go6re, tum malin satisi sonunda kar
zarar durumu nedir?



Tasima sirasinda % i kirtlan bardaklar igin

maliyet yizde ka¢ oranda artmistir?

Kilosu 25 $ maliyetle elde edilen ¢cay kurutulunca
agirhiginin %40 i1n1 kaybediyor. Kurutulduktan
sonra satistan %20 kar elde edilmesi icin satis
fiyati ne olmalidir?

Doruk ve Eylem, ellerindeki keratin ve her
birinin icinde 48 mililitre yag bulunan siselerdeki
yaglari asagida verilen sira ve oran ile
karistirarak birer sa¢c maskesi karisimi elde
ediyorlar.

- Bir miktar badem yag!

- Konulan badem yaginin %16 1 kadar avokado
yagl ya da % 80 i kadar lavanta yagi

- Her 47 ml yag karisimi igin 1 mg keratin

Her birinde yalnizca iki ¢esit yagin bulundugu bu
iki karisim elde edilirken Doruk 1 sise avokado
yaginin tamamini, Eylem ise 2 sise lavanta
yaginin tamamini kullanmistir.

Buna gore, bu iki karigsim i¢in kullanilan toplam
keratin ka¢ miligramdir?

Bir kitiphanedeki roman tiru kitaplarin tim
kitaplar igindeki pay! Eylil ayinda %10 , Ekim
ayindaysa yizde 15 tir. Bu kitiphaneye Eylil
Ekim arasinda eklenen 50 kitabin 20 si romandir.
Buna gore bu kutiphanede Eylul ayinda kag
kitap vardir?

1.32 2.780 3.216 4.6 5.500 6.1500 7.2500 8.75 9.20 10.70 11.400 12.240
13.25 14.8/3 15.69 16. 12 17.25 kar 18.25 artar 19.50 20.12 21.250
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KARISIM PROBLEMLERI

A gram %a lik tuzlu su ile B gram %b lik
tuzlu su bir kaba dokilirse son karisimin tuz
ylzdesi

(A'1SO+B'180)
W *100 olur.

istenen madde

*100
toplam

Kisaca yuzde orani= (

UYARI

Buharlagsma kisminda suyun buharlastigi
hesaba katiimalidir.

5 kg sekere 8 kg su ve 7 kg tuz ekleniyor. Son
karisimda su yizde kacgtir?

Tuz orani %10 olan 60 | tuzlu su ile tuz orani %20
olan 140 | olan tuzlu su karistirilirsa son
karigimin tuz yiuzdesi ne olur?

Tuz orani %30 olan 40l tuzlu su ile tuz orani %40
olan tuzlu su karistirilirsa son karigsimin tuz
ylizdesi 36 oluyorsa ikinci karisimdan kag |
konmustur?

Alkol orani %30 olan 50| alkol-su karisimina kag |
su eklenirse son karisimin alkol orani %25 olur?

Ayni havuzu klor orani %20 olan A muslugu 12
saatte klor orani % 6 olan B muslugu 16 saatte
dolduruyor. Havuz doldugunda havuzun klor
yluzdesi nedir?



Tuz orani %20 olan tuzlu suyun % U dokuliyor

ve dékulen miktar kadar su ekleniyor
karigimda tuz yuzde kag olur?

son

Su orani %75 olan 200 kg tuzlu su karigiminin
agirlikca yuzde kac! buharlastirilinca son tuz
oranit %40 olur?

Poyraz, kimya dersindeki deneyde elindeki bir
miktar karisima her seferinde; karisim kag gram
ise o kadar karbonat ekleyip elde ettigi
karigimdan 6 gram kullaniyor. Yamag, Uguncu
seferin sonunda elinde 6 gram karisim kaldigini
fark ediyor ve deneyi sonlandiriyor. Buna goére,
Yamacg deney boyunca toplam kag¢ gram karbonat
eklemistir?

Engin, bir kalip kek tarifi icin malzeme olarak

. 4 bardak un ya da 3 bardak irmik

. 1 bardak sut

. 3 adet yumurta kullanmaktadir.
8 bardak unu, 9 bardak irmik 6 bardak stti ve 13
adet yumurtasi olan Engin, énce elindeki un bitene
kadar bu tarife gore kek yapmistir. Sonra, elinde
un kalmadigindan bunun yerine yeterli miktarda
irmik kullanarak tarife gére kek yapmaya devam
etmigtir. Buna g6re, son durumda Engin'in elinde
ka¢ bardak kullanilmamis sat vardir?

1.402.17 3.604.100 5.14 6.167.758.18 9.2
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GRAFIK PROBLEMLERI

Grafik bir bitkinin boyunun
zamana gore degisimini
vermektedir buna gore
bitkinin boyu dikildikten kag
yil sonra 30 cm olur?

Ayni anda harekete Yol (km)
baslayan iki ara¢ arasi
mesafe hareketin B A
10.saatinde saat sonra

150

ka¢c km olur?

120

2 Zaman
(saat)

Sekilde A ve B
Ulkelerinde nifusun
zaman bagl degisimi
verilmistir. Buna gore bu
iki Ulke nifusu
arasindaki fark élgim
baslangicindan kag yil
sonra 90 milyon olur?

Nifus (milyon)

Sekildeki O merkezli

dairesel grafikte bir okulda

okuyan o6grencilerin siniflara

goére dagilimini

go6stermektedir. Bu okulda 9. 0
sinifa giden 6grenciler tim
6grencilerin %40 1 dir. 10 ve

11. sinifa devam eden

6grenci sayisi esit ve 12.

sinifa devam eden 6grenci

saylisinin yarisi kadarsa 11. siniflari gésteren
dilimin merkez agisiI kag derecedir?

1. 54 2. 480 3.35 4.54



DEGERLENDIRME

Haluk bir kagida 5,6,7,8 rakamlarininin her birini birer kez
kullanarak doért basamakl (abcd) sayisini yaziyor ve
arkadaslarindan birer tahmin yapmalarini istiyor. Yapilan
tahminler tablodaki gibidir.

a b c d
Auf 8 5 6 7
Berke 8 6 5 7
Ceren 5 6 7 8
Deniz 5 7 6 8

Ceren ,Haluk'un tuttugu sayinin sadece onlar basamagindaki
rakami dogru bilmis, diger Ug kisi ise hichir basamagini
bilememigtir. Buna gére Haluk hangi sayly! tutmustur?

3 torbada toplam 60 ceviz vardir. Eger 1.torbadan 2. torbaya 10
ceviz atilir ve sonra 2. torbadan 3. torbaya 4 ceviz atilirsa
torbalardaki cevizlerin sayisi esit oluyor. Buna gére, baslangicta
1. torbadaki ceviz sayisinin 2 ve 3. torbalardaki toplam ceviz
sayisina orani kagtir?

Bir galisan, maasina 2017 yilinin Mart ve Temmuz aylarinda
sirasiyla 300 £ ve 200 % iki defa zam almistir. Bu kisinin yilin ilk
6 ayinda aldigi toplam maas, son 4 ayinda aldigi toplam
maastan 4200 % fazladir. Buna goére bu galisanin Haziran ayi
maasi kag ¥ dir?

Tavla turnuvasina hazirlanan Azra Berker ve
Cavit’'in birbirleriyle yaptiklari maclar ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

En ¢cok mag¢ yapan Berker dir ve 15 mag
yapmistir. En az mag¢ yapan Cavittir ve 13 mag
yapmistir. Buna gore , Berker ve Azra kendi
aralarinda ka¢g mag¢ yapmistir?

Standart bir zarda

karsilikli iki yizin toplami
farklr yuzeyler icin her

zaman egsittir. Yandaki

sekilde gorilen zar /
devrilerek énce 2 birim a
saga, sonra ok ydninde 2
birim daha hareket

ettiginde zarin tGzerinde ka¢ nokta bulunur ?

www.matbaz.com

Yandaki 3 katl kule igin 18 kart kullaniimigtir. é
Buna gore 6 katli kule i¢in kac kart kullanilir? é
7

Bir asansdr, icinde yer alan kisilerin agirliklari
toplami yik tasima kapasitesini gegerse uyari
vermektedir. Bos olan bu asansdre; agirliklari 35,
56, 64, 67 ve 88 kilogram olan bes kisiden hangi
dordi binerse binsin asansérin uyari verdigi,
hangi u¢l binerse binsin asansdriun uyari
vermedigi gortlmistir. Buna gore, asansorin yuk
tasima kapasitesi nedeniyle ,kilogram cinsinden
asagida verilen agirliklarin kag tanesi uyari
vermeden tasinabilir?

1. 220 11.221 111.222 1V.223 V.224

Bir su firmasinin elinde 6zdes 60 adet plastik
damacana ve 06zdes 45 adet bos cam damacana
bulunmaktadir. Gorevli, sadece plastik damacana
kullanarak bu damacanalarin tamamini
doldurdugunda deposundaki suyun % 76 ’'ini,
sadece cam damacanalar! kullanarak bu
damacanalarin tamamini doldurdugunda ise
deposundaki suyun % 75’'ini damacanalara
doldurmus oluyor. Dolu bir plastik damacana 19
litre su aldigina gore, dolu bir cam damacanada
kac litre su vardir?

Berker'in elinde 3, 4, 6, 8 ve 9 kilogramlik birer
agirhk ile 1 kilogramlik bir miktar agirlik
bulunmaktadir. Berker bu agirliklarin tamamini,
esit kollu bir terazinin baslangi¢cta bos olan
kefelerine, her bir kefede bulunan agirliklarin
carpimi birbirine esit olacak sekilde
yerlestirdiginde terazi dengeye gelmistir. Buna
gore, Berker’in elindeki 1 kilogramlik agirliklarin
saylsl en az kagtir?

Cumartesi giininden 500 gin sonra hangi gin
olur?

1.68752.1 3.28004.8 5.1 6.637.2 8.25 9.4 10. sal



